

绿美大理

南涧县加大“绿美南涧”建设力度 让居民望得见山看得见水记得住乡愁

□ 通讯员 左先勤

仲夏时节,大小公园绿意盎然,结伴而行的老人、撒欢调皮的孩童、放松心情...

南涧县在“绿美南涧”建设中,通过拆墙透绿,因地制宜建设“口袋公园”“农耕公园”等投入小见效快的绿美项目...

近年来,南涧县转变城市发展理念,让公园融入城市,变城市公园为公园城市。出门见绿、转角遇美的南涧县城...

绿满双眼,在“拆墙透绿”中实现共享

近日,南涧县公安局停车区外拆除了所有的铁质围栏,新增几台阶凳,被附近居民称为“最美彩色凳”。这是南涧县“拆墙透绿”的一个缩影。

“有的公园比较大,如果存在围栏、人口数量少或者设置不合理,居民需要绕很远才能进园,带来了不便。”南涧县住建局负责人说道,拆除围栏可以更好地让绿地美景和山林气息延伸到街区...

南涧县城各单位和小区纷纷“拆墙透绿”,不仅提升了居民的生活品质,也在很大程度上提升了公共设施的使用率,引领了城市健康生活新时尚,受到居民的欢迎。

绿增全城,在“边角料”中增绿添色

南涧县按照住房和城乡建设部发布的《关于推动“口袋公园”建设的通知》要求,充分认识“口袋公园”建设对于拓展绿色公共空间、方便群众就近游园的重要作用,为群众提供更多方便可达、管理规范的公园绿化活动场地。

“县城剩余空间作为城市中的‘边角料’空间,分布零散,数量众多,能有效补充城市开放空间系统,促进健康城市建设。”南涧县住建局分管绿化的负责人说,在紧张的城市空间中寻求绿色增量。

南涧县住建部门还规划把住宅小区有一定宽度的防护绿地和县城道路街角、路旁封闭型观赏绿地,在满足安全的前提下,改造成“口袋公园”。此外,暂不建设的收储用地,对场地进行平整,以简易绿地的方式建设临时性“口袋公园”。

南涧县在“绿美县城”建设中,结合各片区实际进行景观化、艺术化营造,根据各小区的需求,适当植入小型健身设施和艺术文化设施等公共服务设施,打造以居民休闲活动为主的多功能综合公共空间。

绿含意蕴,在开放中呈现地方文化

近年来,南涧县以面积要灵活、空间要开放、功能要便民,有园林景观、有休憩设施、有文化主题的“三要三有”思路,先后实施了一批生态河道治理、绿色走廊、健康步道、口袋公园等绿美项目,实现了绿城环绕、水城相融、人水和谐,造就了南涧县城丰富的绿地空间。

同时,在绿化美化中注重与传统文化传承表达,城市全域旅游规划有机结合,把“绿美县城”建设与民族文化、田园文化全面融合,建成了跳菜雕塑广场、洞河宋词长廊、市民菜园、农耕公园等景观公园,使每个公园都有文化主题,每个景观小品都能讲出故事。

人在城中走,如在园中游,让城市居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。每天都有不同年龄段的人,行走在不同的公园里享受不一样的文化。



剑川县象图乡党员志愿者帮助活泥盆村金耳种植户采摘金耳。(摄于7月26日)

近年来,象图乡通过“党建引领+合作社+农户”的发展模式,推动食用菌特色产业,带动群众和村集体共同增收。

[通讯员 范文 张吟涛 摄影报道]



云龙县民建乡布麻村双源种植专业合作社加工工人正在加工青花椒。(摄于7月24日)

近年来,布麻村通过强化产业发展服务保障,因地制宜发展花椒产业,规模化种植青花椒460亩。今年,合作社吸收70余名周边群众就近务工,其中脱贫劳动力23人,为群众创收40万元。

[通讯员 徐城标 杨文林 摄影报道]

州人大常委会党组召开扩大会议 传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 杨一薇 王先勤 实习生 张立)7月29日上午,州人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神和党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

州人大常委会党组书记、主任张剑萍主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要指示批示精神。要求要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习领会,抓好贯彻落实。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,学习宣传贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要高度重视,统一思想,深刻认识全会的重大意义,全面准确、

把握关键,深刻领会全会精神实质,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉,充分发挥常委会党组示范带头作用,精心组织、深入持久,全面学习宣传全会精神,确保走深走实、见行见效。

会议要求,要把学习贯彻全会精神同贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想紧密结合起来,立足人大职责,结合人大实际,进一步增强改革意识、推动改革落实,强化改革举措,围绕创优提质,与时俱进加强新时代人大工作。

会议还研究了其他事项。

2024年度全省搬迁安置系统 机关综合业务能力提升培训班开班

本报讯(记者 杨福寿 柴艳)7月29日,2024年度全省搬迁安置系统综合业务能力提升培训班在大理州委党校开班,来自全省搬迁安置管理机构的88名机关综合业务骨干参加培训。

本次培训根据全省搬迁安置综合业务干部队伍建设现实需要,因地制宜将发展新质生产力的最新研究成果及时纳入培训内容,邀请有关专家聚焦党纪、生态文明建设、移民产业发展、新闻信息写作、一网三平台研发及运用等内容,有层次、有针对性地进行授课。培训涉及党的创新理论武装、公文

信息写作提升、创新数字赋能搬迁安置等多方面的内容,采取专题教学、现场教学、专家辅导、互动交流、分组研讨等方式,进一步夯实学员理论基础,强化实操能力,不断提高全省搬迁安置系统干部队伍机关综合能力素质,更好服务移民搬迁安置工作。

培训要求参训学员互学互鉴,共同进步;结合实际,学以致用,将学、思、行紧密结合,努力成为搬迁安置工作的行家里手。

大理州政府党组成员、一级巡视员吉向阳出席开班式并致辞。

我州举行“好记者讲好故事”演讲比赛

本报讯(见习记者 龚秋燕 记者 田野 赵子忠 实习生 席若桓)7月29日,由中共大理州委宣传部主办,大理州融媒体中心协办的“好记者讲好故事”演讲比赛在大理州融媒体中心举行。

来自全州新闻战线的13名参赛选手,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,结合自身在新闻工作中的经历和感受,声情并茂地将自己在新闻实践中亲历、亲见、亲为的精彩故事娓娓道来,展示了各行各业的发展变化、新闻战线在近年来重大新闻事件报道中取得的丰硕成果和新闻工作者履职尽责的良好形象。

比赛现场,一个个动人的故事感染了每一位听众的心,经过激烈角逐,共评出优胜奖2名、优秀奖5名。

“非常高兴能有机会分享我采访经历中的故事,这次演讲比赛对我来说是一个学习交流的好机会,我在现场也看到了同行们精彩的演讲,聆听了很多触动人心的故事。”参赛选手张锦说。

参赛选手马钰表示:“作为一名县级融媒体中心的记者,我认为这次演讲比赛更多是分享,把我在采访过程中的故事分享给别人,也聆听同行们的故事,这些精彩故事将不断激励我保持对新闻事业的热爱,写出更多好新闻和好故事。”

巍山巍宝山乡“四个一”推进创优提质落地见效

本报讯(通讯员 苏燕)巍山县巍宝山乡探索“四个一”工作法,推进创优提质工作落地见效。

一张清单定目标。巍宝山乡聚焦发展定位、群众所思所盼的民生实事、干部担当作为的创业激情,对标县委创优提质“6+X”工作清单,围绕“固定资产投资、经营主体倍增、肉牛产业发展、烟叶产业发展、农村人居环境提升、贡菜产业高质量发展、中华蜂养殖产业发展、翁家丫口红色文旅产业优化升级、社会治理”9项重点工作,制定《巍宝山乡2024年度创优提质重点工作推进清单》,明确全乡年内要干什么、要干什么以及要实现的目标。

一封倡议聚力量。巍宝山乡发布关于在创优提质中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用倡议书,号召全乡广大党员干部牢固树立“对标先进、自加压力、争创一流”理念,以强烈的责任感和使命感全身心地投入到创优提质工作中,以身作则、冲锋在前、干在一线、示范引领,争当创优提质工作的先锋队、排头兵和主力军,共同开创创优提质新局面。

一次会诊找差距。巍宝山乡召开分析研判会议对创优提质工作进行会诊,针对存在问题,乡党委班子集体进行研究分析,查找症结,挖出“病根”,集思广益制定行之有效的措施,补齐短板,推进创优提质。

一次督查见实效。巍宝山乡成立创优提质工作督查组,持续巩固工作亮点,发现问题弱项,对推进滞后的工作进行重点跟踪督办,以督查整改推动党员干部挑好责任担当,激发干事创业劲头,构建全乡齐心协力勇争先、创优提质促发展的良好局面。

树“对标先进、自加压力、争创一流”理念,以强烈的责任感和使命感全身心地投入到创优提质工作中,以身作则、冲锋在前、干在一线、示范引领,争当创优提质工作的先锋队、排头兵和主力军,共同开创创优提质新局面。

巍宝山乡召开分析研判会议对创优提质工作进行会诊,针对存在问题,乡党委班子集体进行研究分析,查找症结,挖出“病根”,集思广益制定行之有效的措施,补齐短板,推进创优提质。

巍宝山乡成立创优提质工作督查组,持续巩固工作亮点,发现问题弱项,对推进滞后的工作进行重点跟踪督办,以督查整改推动党员干部挑好责任担当,激发干事创业劲头,构建全乡齐心协力勇争先、创优提质促发展的良好局面。

公益广告



一粒米,一滴汗 粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。